

Siguen operativos contra narcotráfico colombiano

Bogotá, agosto 28 (DPA). Las Fuerzas Armadas de Colombia seguían desarrollando hoy intensos operativos en todo el país para ubicar y capturar a narcotraficantes, mientras otro militar israelí, el ex jefe del Estado Mayor del Ejército Rafael Eitan, era señalado por la prensa local como adiestrador de bandas de pistoleros a sueldo.

Según reportó hoy un portavoz responsable del Ministerio de Defensa, las operaciones se cumplieron en Bogotá y los occidentales departamentos de Antioquia y Valle, principalmente, pero no reveló la cifra de capturados ni los allanamientos cumplidos hoy.

Ayer, soldados de la Tercera Brigada del Ejército allanaron varias propiedades de los hermanos Miguel y Gilberto Rodríguez Orejuela, señalados por las autoridades de los Estados Unidos como los jefes del cártel mafioso de Cali. Las acciones militares contra el Cártel de Cali se desarrollaron en el Valle y vastas zonas selváticas del suroccidente del país, donde también fueron destruidos laboratorios para procesar cocaína.

Entretanto, en Bogotá y varias poblaciones cercanas, soldados, policías y detectives seguían buscando intensamente a Gonzalo Rodríguez Gacha, el número dos del Cártel de Medellín, dos de cuyos lugartenientes fueron captu-

rados por las autoridades. En efecto, Freddy Rodríguez Celades, hijo del jefe mafioso, y Fernando Galeano Berrio, tesoroero de la organización criminal, fueron arrestados en la vecina población de Pacho y la occidental localidad de La Ceja (552 kilómetros de Bogotá), respectivamente. Tras el arresto de Galeano Berrio, el número de colombianos pedidos por Estados Unidos para ser juzgados por narcotráfico se elevó a seis, por cuanto también fueron capturados los extraditables Beatriz Rodríguez Tamayo, Bernardo Londoño Quintero, Alberto Orlánz Gamboa, Fernando Ibarra Bustamante y Eduardo Martínez Romero.



DECOMISO DE COCAINA. Antioquia, Colombia, agosto 28 (Reuter). El ejército mostró hoy una fuerte cantidad de pasta para el procesamiento de cocaína. Fue decomisada en uno de los operativos contra el narcotráfico.



JUICIO A EX MINISTRO. La Habana, agosto 28 (Reuter). Tres de los jueces que participan en el juicio al ex ministro del Interior, José Abrantes, para quien se han pedido veinte años de cárcel. De izquierda a derecha, los militares: Jesús Bermudez, Ulises Rosales del Toro y Pedro Manuel Pérez.

Préstamo por mil millones de dólares de Japón a México

Tokio, agosto 28 (AP). Japón hará un préstamo en yenes equivalente a 1,000 millones de dólares a México para ayudar a combatir la contaminación ambiental en la capital, informó hoy un diario japonés.

Nuevo programa

El préstamo sería el primero del nuevo programa de ayuda para el control del medio ambiente del gobierno del Japón, en el que Tokio aportará un total de 300,000 millones de yenes (2,080 millones de dólares) en préstamos para la protección del medio ambiente en países en desarrollo, dijo la publicación "Yomiuri Shimbun".

El diario "Yomiuri" dijo que el primer ministro Toshiki Kaifu informará al presidente mexicano, Carlos Salinas de Gortari, sobre el préstamo de 1,000 millones de dólares cuando visite México el 5 de septiembre.

"El Papa podría morir en el territorio libanés"

Beirut/Roma, agosto 28 (DPA). La organización chiíta "Los Oprimidos del Mundo" dijo en un comunicado publicado hoy que el papa Juan Pablo II será "una víctima más de la guerra civil en Líbano" en caso de que visite el país.

El comunicado, escrito en árabe y entregado en las oficinas de una agencia de noticias extranjera en Beirut occidental, agrega que "esperamos que el Papa escriba su testamento antes de venir a Beirut". La amenaza chiíta es una respuesta a la invitación del líder de Hezbola al Papa a visitar Líbano garantizándole su seguridad personal.

Hezbola es considerada la organización fundamentalista máxima bajo cuya influencia actúan los diversos grupos opositores a la política occidental.

"Les aseguramos que recibiremos al Papa tal como recibimos a los invasores sionistas, a las fuerzas de Reagan y a la 'Madre Amorosa' (apodo que se da al gobierno francés en Líbano) en 1982 y 1983", concluye el comunicado, haciendo referencia al ataque suicida con dos camiones cargados de explosivos que provocaron la muerte a más de 241 soldados norteamericanos y 56 franceses en bases militares.

Piden 20 años de cárcel para ex ministro cubano

México, agosto 28 (UPI). Un fiscal militar pidió 20 años de cárcel para el ex ministro del Interior cubano, José Abrantes Fernández, dijo hoy el diario oficial "Granma", al continuar "la depuración" dentro del gobierno de la isla, según un despacho de la agencia oficial Prensa Latina captado en esta capital.

Momento más dramático

La depuración ha tenido hasta ahora su momento más dramático el 13 de

julio al ser fusilados el ex general de las tropas cubanas en Angola, Arnaldo Ochoa Sánchez y uno de los jefes de la policía secreta, el coronel Antonio de la Guardia.

Igualmente ha significado que dos ministros, varios viceministros y muchos altos oficiales del Ministerio del Interior y de las Fuerzas Armadas hayan sido despedidos de sus cargos y enviados a la cárcel.

El Córdoba registra una devaluación del 2,215%

Managua, 28 de agosto (DPA). La moneda nicaragüense (el Córdoba) registra una devaluación del 2,215 por ciento en 1989, cifra inferior a la alcanzada en 1988 que llegó al 33,000 mil por ciento, lo que es considerado un avance en el proceso de normalización del país en base a la reducción del gasto público, al bajar la incidencia

bélica causada por los "contras". El boletín "Vistazo Económico", editado en Managua, publica hoy datos sobre la tasa de devaluación, destacando que las menores incidencias de la pérdida monetaria se registran de febrero a mayo y posteriormente entre julio y agosto. El cambio oficial de la moneda nicaragüense en

relación al dólar cambió de enero, que registró 2,100 por un dólar, a 21,300 por 1 en agosto de este año. El cambio paralelo de compra registra en la actualidad 25,000 por uno y para la venta 25,500 por un dólar. El gobierno comenzó a aplicar desde febrero de 1988, una devaluación de un 1,000 por ciento.



HACIA NICARAGUA. Yamales, Honduras, agosto 28 (AP-Cablefoto). Centenas de combatientes nicaragüenses contrarrevolucionarios, realizaron maniobras aquí el fin de semana. Posteriormente, comandantes de ellos expresaron la determinación de internarse al territorio nicaragüense en el transcurso de esta semana, ignorando los acuerdos de Tela.